



Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej
im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku
ul. Henryka Sienkiewicza 7, 09-100 Płońsk woj. Mazowieckie
NIP 567-15-32-011 Regon 000308703 Tel. (0 23) 661 34 00 - centrala;
(023) 662 39 89 - sekretariat
Fax. (0 23) 662 32 14
e-mail: przetargi@szpitalplonsk.pl



ISO 9001:2008

FZP.42.1.2020

Płońsk, dn. 04.08.2020 r.

Dot. konkursu ofert na udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie wykonywania badań histopatologicznych i cytologicznych

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWKO

Zamawiający – Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku ul. Henryka Sienkiewicza 7, 09-100 Płońsk udziela odpowiedzi na pytania Wykonawców.

Pytanie nr 1

Jaka jest nazwa i kto jest producentem systemu informatycznego (obsługującego protokół wymiany danych HL7) używanego przez udzielającego zamówienia?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający posiada szpitalny system informatyczny HIS Medicus Online firmy Atende Medica.

Pytanie nr 2

Jaki jest przewidziany czas na uruchomienie integracji pomiędzy systemem Przyjmującego zamówienie a systemem udzielającego zamówienia?

Odpowiedź Zamawiającego:

Szacowany czas uruchomienia integracji wynosi 30 dni.

Pytanie nr 3

Czy klient posiada wszystkie moduły i licencje niezbędne do przeprowadzenia integracji?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający posiada niezbędne moduły i licencje do przeprowadzenia integracji, jednak w przypadku konieczności rozbudowy licencji koszty ponosi Wykonawca.

Pytanie nr 4

Po czyjej stronie są koszty przeprowadzenia integracji systemów po HL7?

Odpowiedź Zamawiającego:

Koszt przeprowadzenia integracji po HL7 ponosi Wykonawca.

Pytanie nr 5

Prosimy o wyjaśnienie na jakiej podstawie usunęli Państwo wymagalność dokumentu Licencji Polskiego Towarzystwa Patologów. Oświadczenie nie jest dokumentem i potwierdzeniem, że dana firma spełnia te wymogi. Brak licencji w firmie oznacza brak spełnienia podstawowych zasad dotyczących jakości w wykonywaniu badań patomorfologicznych.

Od marca 2020r. rozpoczął się pilotaż dotyczący przygotowania projektu standardów akredytacyjnych – wytycznych dla zakładów patomorfologii, który potrwa do grudnia 2020r. i ma posłużyć wprowadzeniu odrębnego kontraktowania badań patomorfologicznych. Trwający pilotaż dotyczący akredytacji w dziedzinie patomorfologii nie ma nic wspólnego z przyznawaniem licencji PTP tak jak sugeruje jeden z Oferentów. W 2019 r. zostały wprowadzone nowe zasady zgodne z Rozporządzeniem dotyczącym patomorfologii (Dz.U. 2017 poz 2435) przyznawania licencji PTP – aktualne wytyczne służące do wzięcia udziału w procesie uzyskania licencji dostępne są na stronie internetowej. Każdy zakład chcący przystąpić do procesu licencjonowania w ramach zasad PTP musi złożyć wymagane dokumenty.

Lista jednostek, które posiadają licencje PTP jest do pobrania ze strony:

<http://pol-pat.pl/index.php/2019/10/05/licencje-ptpat-stan-obecny/>

Szpital usuwając najważniejszy dokument świadczący o jakości badań wykonywanych w patomorfologii nie jest w stanie zapewnić pacjentom wysokiej jakości świadczonych usług w tym zakresie. Nie bez powodu nieliczne firmy nie posiadają wyżej wymienionej licencji.

Prosimy o ponowne umieszczenie wymagalności Licencji Polskiego Towarzystwa Patologów w SWKO.

Źródło: <http://pol-pat.pl/index.php/licencja-ptp/>

Odpowiedź Zamawiającego:

Rozporządzenie Ministra Zdrowia z 18.12.2017 (Dz.U. 2017, poz.2435) dotyczące standardów organizacji opieki zdrowotnej w dziedzinie patomorfologii w żaden sposób nie określa warunków przyznawania licencji Polskiego Towarzystwa Naukowego (PTP). PTP wydawało tzw. licencje jako towarzystwo naukowe, jednak nie jest to w żaden sposób obligatoryjne w zakresie świadczenia usług w zakresie patologii. Podmioty działalności leczniczej świadczące usługi w zakresie badań patomorfologii w obecnym stanie prawnym są zobowiązane do ich świadczenia zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z 18.12.2017 (Dz.U. 2017, poz.2435) a nie na podstawie licencji towarzystwa naukowego. Dopiero standardy akredytacyjne mają być obligatoryjne dla świadczenia usług z zakresu patomorfologii i mają stanowić podstawę prawną ww. Zakłady/laboratoria Patomorfologii, które posiadają licencję PTP, otrzymały ją na tzw. "starych zasadach". Gdyby sugerować się nowymi zasadami przyznawania licencji to aktualnie na całą Polskę posiada je tylko 13 placówek. Zapis wymagalności licencji PTP, ograniczyłby konkurencję. Zamawiający podtrzymuje swoją decyzję w sprawie niewymagalności licencji PTP.

Zamawiający

p.o. DYREKTORA
Samodzielnego Publicznego
Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej
im. Marii Skłodowej Curie w Pleszewie

Marcin Ozdarski
lek. Marcin Ozdarski